3adaua KI. KunemaTtuka Touku (sapuanm 13,
Sb6ronckuii AA.)

Touka ABMXKETCS B MNOCKOCTU Iy COMNACHO 3aKOHY:

x = 5cos(§t?);

y=—5 sin(%tQ);

Haiitn ypaBHeH1e TPaeKTOPHUH TOUKM; A MOMEHTA BPEMEHU t1 =
1 onpeaenuTb CKOPOCTb W YCKOPEHWE TOYKM, KacaTelbHOe W HOp-

MaJibHOe YCKOPEHHUS U PafilyC KPUBU3HbI B COOTBETCTBYIOLLEH TOYKE
TpaeKTopuu

(r,y B caHTHMeTpax, t — B CEKyHAaX).
Pewienue

1) CkopocTh TOUKH

vy =& = —5- Esin(Et?), v,(1)

3
vy =9 = =5 Zcos(5t%), vy(1)

—9.07 eM/c;
—5.24 cm/¢;

Monyab ckopocTH

v = \/122 + 02 = v9.072 + 5.242 = 10.47cm/c
HaHpaBJIH}OLL[I/Ie KOCHHYCHI

cos(v, x) = v, /v = —9.07/10.47 = —0.87.
cos(v,y) = v, /v = —5.24/10.47 = —0.5.

2) YckopeHHe TOUKH
ag = & = =5 - (%) cos(5t?) — 5 - Fsin(5t?), ag(l) =
—20.04 cm/c?;

ay = § = 5 (E)?sin(Et?) — 5 - L cos(5t?), ay,(l) =
13.76 cm/c2;

Monynb yckopeHus
a=./a+a = v/20.042 + 13.762 = 24.3 cm/c2.

HanpagJisifoiire KOCHHYCHI
cos(a, x) = a,/a = —20.04/24.3 = —0.82.
cos(a,y) = a,/a = 13.76/24.3 = 0.57.




3) KacartesnbHoe yckopeHHe:

9.07-20.04—5.24-13.76
[oeastuyay] _ [+ L= 10.472 cm/c2.
v 10.47

|aT| =
4) HopmaJsbHoe ycKopeHHE:
ap = \/a? — a2 = v/24.32 — 10.472% = 21.93 cm/c%.

5) Panuyc kpuBu3Hbl p = v*/a, = 109.66/21.93 = 5 cm.




TpaEKTOpI/IH JBHU2KEHHSA TOUKH

YpaBHeHHe TPAeKTOPHUH MOJYUYUM, UCKJIOUUB BpeMs ¢:



